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MONOMIO
Considere as seguintes situacoes:
1. Afigura ao lado é um triangulo equilétero.

Seu lado mede [ unidades de comprimento. A expressao
algébrica que representa o perimetro deste triangulo é 3.

2. Um picolé custa y reais.

A expressao algebrica que representa a quantia que Cida
vai gastar comprando 1 picolé por dia, durante uma
semana, € 7y.

3. Esté figura € um quadrado.
. * A medida do lado desse quadrado é x unidades de comprimento. A
expressdo algébrica que representa a area desse quadrado € x - x ou
2.
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4. Este aquario lembra um bloco retangular.

As dimensoes desse bloco retangular s&o: comprimento (a),
Pon ; g largura (b), e altura (c). A expressao algébrica que representa o
volume desse bloco retangular é a - b - c.



Essas situacdes mostram expressdes algéebricas representadas por uma multiplicacdo de
nameros e varidveis ou por uma multiplicacdo de variaveis.

Expressoes algébricas desse tipo sdo denominadas monoémio.

Denomina-se mondmio toda expressdo algebrica inteira representada
apenas por um nUmero, ou apenas por uma variavel, ou por uma
multiplicacdo de nimeros e variaveis.

Assim, sd0 mondmios:

v 3l v Ty e 'xz v a-b-c

N&o se esquecam de que
todo numero real é
considerado um mondmio.

N

Geralmente, um mondmio é formado por duas partes: um numero, chamado coeficiente
do mondmio, e uma variavel ou uma multiplicacdo de variaveis (considerando inclusive
seus expoentes), chamada parte literal.

Observe 0s monomios:

Coeficient .
s F cpeficients
v 3x v —10a%b

\—> Parte literal _|_—- parte literal

T’ Coeficiente l—. Coeficiente

2,,3 13
v 2,7a%y v 2yl

1T, - ?
Parte literal I—lv Parte literal

v' —18— Coeficiente (ndo tem parte literal)

Observacdes:

» Como o nimero 1 é o elemento neutro da multiplicagdo, convencionou-se que:
a) 1lx =x; 1la*x3® = a*x3; 1mn? = mn%>—»

O coeficiente desses
monomios é 1.




b) —1x = —x; —la*x® = —a*x3; —1mn? = —mn? \

O coeficiente desses
mondmios é —1.

» Quando o coeficiente de um mondmio é 0, 0 mondmio representa sempre 0
namero real zero e é chamado monémio nulo. Exemplos:

a) 0x=0 b) Da*x® =0 cj Omn? =0

Segue link com explicacao

https://www.loom.com/share/f7b49668aae2476ab004d0b12bc11be0

ATIVIDADES

1-) Um doce custa x reais. Zuleide comprou 5 desses doces. Qual € o
mondmio que representa a quantia que Zuleide pagou pelos doces?

.j'«""«u,g

2-) A area de um retdngulo é dada multiplicando-se o comprimento pela largura. Qual é
0 mondmio que representa a area do retangulo a seguir?

3-) Em uma rodovia, 0s motoristas dos automoveis pagam, em cada um dos y postos de
pedagio, R$ 6,20. Qual é a expressdo algébrica que representa o valor arrecadado com x
automoveis que passam em todos o0s postos dessa rodovia?

4-) Dentre as expressoes algébricas seguintes, identifique as que s&o monémios:

a) x’y=

b) —10 =

C) x+2y=
d) —2,1bx? =
e) 3a—2b =
f) 2xy?=


https://www.loom.com/share/f7b49668aae2476ab004d0b12bc11be0

5-) Dados os mondmios seguintes, identifique o coeficiente e a parte literal de cada um
deles:

a) 7a3=

b) —xy> =

C) —-mn* =
d) —0,06bc® =

f) a3x°y? =
g) 6,2x3y3 =
h) —20a*bc3 =



